
За почву накажут более строго

      

С наступлением весенне-летнего периода активизируются рынки продажи
плодородного слоя почвы. Незаконное снятие плодородного слоя почвы на землях
сельскохозяйственного назначения запрещено, однако ежегодно госинспектора
Управления Россельхознадзора по Томской области выявляют факты самовольного
снятия плодородного слоя почвы с целью его продажи, либо при строительстве
различных объектов без проекта рекультивации.

  

Так в 2013 году было выявлено 10 случаев нарушений законодательства, связанных с
самовольным снятием плодородного слоя почвы земель сельскохозяйственного
назначения на площади 11 га.

  

Незаконные действия граждан с целью получения финансовой прибыли, наносят вред
окружающей среде, так как восстановление плодородного слоя требует сотни лет. При
этом, граждане, покупая «землю» для своих участков, рискуют приобрести верхний
плодородный слой низкого качества: с повышенной кислотностью, низким содержанием
питательных веществ, с превышением допустимых концентраций опасных химических
веществ и патогенных микроорганизмов.
Управление Россельхознадзора по Томской области обращает внимание на то, что с
апреля 2014 года ужесточены санкции за порчу земель. Соответствующий Федеральный
закон от 2 апреля 2014 г. № 61-ФЗ "О внесении изменений в статью 8.6 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях" подписан Президентом
Российской Федерации.

  

Теперь за самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы
правонарушитель будет наказан административным штрафом в размере:
- для граждан – от 1 до 3 тысяч рублей; 
- для должностных лиц – от 5 до 10 тысяч рублей;
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- для юридических лиц – от 30 до 50 тысяч рублей.

  

Кроме того, за уничтожение плодородного слоя почвы, а равно порчу земель в
результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными
опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами
производства и потребления предусмотрены штрафы в сумме:
- для граждан - от 3 до 5 тысяч рублей;
- для должностных лиц - от 10 до 30 тысяч рублей;
- для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования
юридического лица - от 20 до 40 тысяч рублей или административное приостановление
деятельности на срок до 90 суток;
- для юридических лиц - от 40 до 80 тысяч рублей или административное
приостановление деятельности на срок до 90 суток.
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